
valo katol. polit, društvo za okraj Gornjigrad 
ob mnogobrojni udeležbi pri g. Janezu Ermenc 
pd. Lsdeničar. Zastopane so bile razne ob
čine, kakor Solčava, Luče, Sv. Frančišek, 
Gornjigrad, Rečica. Ta mnogobrojna udeležba 
svedoči, da tudi gornja Savinska dolina na
preduje in se probuja. 

Shodu je predsedoval preč. gosp. župnik 
Jože Dakorti, ki je naglasa! važnost bližajo
čih se volitev in govoril o potrebi in važ
nosti kmečke in mladeniške organizacije. Z 
veliko navdušenostjo in zanimanjem je spre
jela njegov govor velika množica samih vrlih 
savinskih kmetov in fantov. 

Nato je v krepkih in poljudnih besedah 
preč. gosp. Lekše, župnik v Lučah, govoril o 
važnosti 20. septembra in važnosti volitev 
sploh; prigovarjal je, naj vsak stori dne 20. 
septem. svojo narodno dolžnost, da bo naS 
poslanec izvoljen z ogromno večino. Pokazal 
je v lepi obliki slovenskim kmetom, da so 
si svojega žalostnega stanja tudi mnogo sami 
krivi, ker se že od nekdaj niso mnogo zani
mali za volitve, torej tudi niso dobili poslan
cev, ki bi se potegovali za zboljšanje kmet
skega stanu. 

Končno je Se g Časi navduševal zboro
valce za kmečko organizacijo in skupno ter 
složno delovanje po geslu: vsi za enega, eden 
za vse. Navdušena množica slovenskih kmet
skih zborovalcev si je za slovo podajala roke 
s pozdravom »Na svidenje na volišču!« S 
trikratnim »živijo« na sv. cčeta in presvitl. 
cesarja «« je zaključilo zborovanje. 

Iz Št. Andraža nad Polzelo. (Naše 
razmere). Po mokraški zmagi se je pri nas 
izpremenilo marsikaj. Pri cerkvi je ostalo pri 
starem. Novoizvoljena ključarja ostala sta tudi 
sedaj v popolnem soglasju s č. g. župnike m. 
Drugače pa je bilo pri Soli. Tukaj so v Šol
skem odboru imeli privrženci nove stranke 
večino in redni stroški Šole so poskočili kar 
hkrati za nakaj odstotkov občinskih doklad! 
Obljube župana se pri Soli torej niso izpol
nile, prišlo je ravno narobe. Ko je g. nadu
čitelj videl, kakšno rogoviljenje je zavoljo na
meravane stavbe hleva pri Soli, umaknil je 
svojo prošnjo in si postavil na svoje stroške 
hlev, pri čemur smo mu farani stare stranke 
pomagali, kolikor se je dalo. 

Sedajni župan pač ni mislil, da bode ssm 
tako grdo štrbunknil v tisto jamo, ki si jo je 
izkopal steni, da je tako rogovilil zoper to 
stavbo. G. nadučitelj je namreč potem, ko se 
je omaknil vednemu hujskanju novega župana 
in nas zapustil, prodal to svoje posestvo. 
Novi lastnik si je poleg postavil prav lepo 
hiSo in ima ondi sedaj krčmo in trgovino v 
strašno jezo in občutljivo Škodo mokraškemu 

glavarju in bode ta hiša ostala večen spomin 
na divje čase mokraških rabuk v Št. Andražu. 

Drugače je Sla sreča novi gospodi precej 
na roko. Dobili so od prejšnjega župana lepo 
založeno ubožno blagajno, reveži, katere je 
bilo treba vzdrževati, so vsi pomrli, ostal je 
novim gospodarjem denar namenjen za stavbo 
Sol. hleva. Lahko so se torej znižale občinske 
doklade na 20% Ko se je takrat znižal dr
žavni davek kakor povsod v Avstriji, tako 
tudi v Št. Andražu za 10%) |eli so se hva
liti naSega mokrača prijatelji: glejte kako 
»fest« je naš župan, ki je tak močno »Stibro 
dol spravil«. — »Štajarc« je priromal v našo 
občino celo v več iztisih in se pogosto čital 
tudi v županovi krčmi, in Šaleški nemčurji so 
veselo pozdravljali novo našo vlado, v zlo
glasnem nemškem lističu gorko hvalili »za
vedne občane« v Št. Andražu, ki so župnika 
in njegove pristaše vendar enkrat vrgli iz 
obč. odbora.« Toda kmalu se je jelo kazati, 
da novi občinski vladi ne bo Slo vse tako 
gladko, kakor se je obetalo poprej. Blagajne 
so se izpraznile in neizpolnjene so ostale mar
sikatere obljube. 

Vsejedno pa je nosil novi župan glavo 
precej visoko in tudi mati županja so se 
močno postavljali, včasih so lastnoročno delili 
gorke zaušnice celo občinskim svetovalcem! 
Preden je pretekla trilstna doba, se je nave
ličal nove gospode že marsikateri izmed last
nih privržencev. Ob novih volitvah so že 
nekateri želeli, pahniti jo raz sedeža. Toda 
premislili smo si: Kajti dosedaj so bile obč. 
doklade glede nato, da je novi odbor imel na 
razpolago precej denarjev, samo po 20% A 
vedelo se je, da bodo iste poskočile v kratkem 
neprimerno visoko. 

Ko bi bila takrat vzela zmerna straoka 
zopet vajeti v roke, bi bili mokrači dejali: 
glejte, dokler so gospodarili naSi ljudje, so bile 
obč. doklade samo po 20%. a komaj so prišli 
na krmilo toti, vas že zopet odirajo. Jabolko 
torej Se ni bilo zrelo, pustih smo ga Se na 
drevesu. Toda Št. Andražani, sedaj je drugače! 
Nove volitve so zopet pred pragom. Vladajoča 
stranka je bila prisiljena, storiti, do česar je 
po njenem zasluženju sploh priti moralo! 
ZviSati je morala občinska doklade na celih 
28%! In vendar se ne namerava zopet sta
viti kako poslopje pri Soli. Prišlo je do tega, 
da si moramo nekoliko natančneje ogledati 
račun njenega gospodarjenja, da razvidimo 
in spoznamo, če bi bilo modro izročiti Se tej 
stranki vodstvo naše občine ah ne. 

Res, precej zaslug, ima ta daleč izven 
meje naše občine proslula tovarSija! Njena 
»zasluga«, zasluga pač v žalostnem pomenu, 
da je izginil med nami ljubi mir, in da se 

Ljubno v Savinski dolini. (Zbor o
vanje.) V nedeljo, dne 18. t. m. je zboro

Dopisi. 



je izcimilo grdo sovraštvo dostikrat med 
najbližnjimi sosedi. Njena »zasluga« je, da 
smo št. Andražani izgubili svoje nekdaj slo
veče ime pred našimi sosedi in pred oblastvi. 
Njena »zasluga« je, da se je tudi med nami 
vkoreninilo surovo zabavljanje in grdo pre
klinjanje zoper osebe in oblastva, katerim 
smo po božji in posvetni postavi dolžni po
korščino in spoštovanje. Naša občinska go
spoda je kriva, da so se redni občinski stroški 
zvišali tako neprimerno visoko. Njena »za
sluga«, posebno zasluga očeta župana je, da 
je pri naši Soli postalo marsikaj drugače, 
posebno, da so se redni stroški za njeno 
vzdrževanje tako povišali. »Zasluga« naše 
občinske gospode je, da je privolila v to, da 
je podelilo oblastvo županu Janezu Krajnc 
pravico točiti žganje. Pomislite, drugodi se 
branijo žganjarskih bezale, pri nas pa, kjer 
je polno sadja in vina in kjer smo bih nekdaj 
ponosni nato, da nimamo niti ene žganjarije, 
pri nas pravim, se je z vso silo potegnil sam 
oče župan zato, da je dobil žalostno pravico, 
prodajati to gnusno pijačo, žganje. »Zasluga« 
naSih občinskih možev je tudi, da Se pri nas 
nimamo poštne oddaje, ko ima taksno že 
vendar skoraj vsak Se tako samoten kot naSe 
dežele ali vsaj vsaka občina našega okraja, 
samo št. Andraž ne. Seveda, če bi se prido
bila taksna postaja, bi se zamogla privoliti 
edino le na vrhu, pri tisti hiši, katero imajo 
mokraSki glavar tako radi, in to bi jim pač 
ne moglo biti po volji. »Zasluga« onih, ki 
so toliko naših občanov speljali na led je, 
da je priromal celo v večih iztisih v naSo 
občino zloglasni »Štajerc«, ki se je čital celo 
v županovej hiši. Možje volilci! Bodemo li 
mi zavoljo takih »zaslug« pustih na krmilu 
vladajočo stranko? 

Bodemo še dalje prenašali, da bi v naši 
občini gospodarili ljudje, ki so nam nakopali 
le žalost in Škodo? Ne in stokrat ne!! 
Res hodijo že zopet, ker dobro vedo, da jim 
stopa voda do grla, okoli vas lažnivi preroki, 
ki vam obetajo zlate gradove, če boste volih 
tako, kakor vam oni reko! Toda ne dajte se 
motiti, ne verjemite jim, njihove obljube so 
laž in hinavstvo! Da se vam obeta okrajna 
cesta, je gola sleparija. Noben mokrač pač ni 
tako mogočen, d i bi vam dobil okrajno cesto. 
Da bi le tisti dobili državno podporo, ki bodo 
volih županove pristaše, ne verjamite. Župan 
ima sveto dolžnost, predložiti glavarstvu ime
nik vseh onih, ki so podpore vredni, ako tega 
ne bode storil, že veste, kje se imate prito
žiti, da najdete svoje pravice. Reveži so le 
tisti, ki so mokračem kaj dolžni; ti bodo 
prisiljeni iti na volišče in voliti, kakor se jim 
bode ukazalo. 

Sad je dozorel, treba ga je otresti. Možje 
volilci! Štejte njegove pristaše in videli boste, 
da gine njih Število, kakor pomladanski sneg. 
Število tistih, ki so se spametovali, pa rase 
od dne do dne, in ti bodo šli volit z nami. 
Na noge tedaj! Popravimo, kar smo zakrivili, 
pridimo vsi na volišče, volimo poštene slo
venske krščanske može, zaterimo zadnji spo
min mokraStva, da bode naSa občina zopet 
spoštovana, kakor je bila nekdaj. Da se oče 
župan tako poteguje zato, da Se ostane dalje 
na krmilu, ne mislite, da dela to v želji, 
koristiti vam! Kaj Se! Mož dobro ve, da bode 
izgubil tedaj, ko se obč. pisarna preseli iz 
njegove hiše, večino gostov, njegova krčma 
bode prazna. A to nas motiti ne sme. Kar 
se bode zgodilo, zaslužil je davno. 

Kdor drugim jamo koplje, sam vanjo 
pade! 

Is Frama. Zadnje deželnozborske volitve 
nam zavednim kmetom dajo povod, da spre
govorimo o njih par besed. Ni Se bilo v 
Framu in okolici toliko volilne borbe, toliko 
agitacij, kakor ravno sedaj! Nekateri framski 
nemčurski privandranci so razpenjali svoje 
umazane čeljusti, kupovali so žganje, da bi 
le vse volilo liberalca Štigerja. Privandrani 
trgovec Maks Koser je tudi zdaj pokazal svoje 
mišljenje in sovraštvo do slovenskega kmeta! 
Več kmetov je obljubilo, da ne prestopijo več 
praga njegove prodajalne. Vrio narodnega 
trgovca pa se je skazal g. Zamolo. Podpirajmo 
ga z vsemi močmi! Nadalje se je celo nor
čeval s slovenskimi volilci privandranec Hasl, 
ki je celo nekemu ubožcu v framskem potoku 
noge umival in ga potem spravil na volišče 
za Štigerja! Ko je slišal, da je zmagal Stiger, 
streljal je s topiči! Ali ni to izzivanje pošte
nih framskih Slovencev! Zapomnimo si to! 
Občina Ješenca je volih nam popolnoma na
sprotno! Odkar je med nami učitelj Wodo
schegg, tajnik framske in jeSenčke občine, se 
Šopiri nemčurski duh na vseh koncih in krajih. 
Teh odpadnikov matere Slave mi ne smemo 
trpeti v naših krogih 1 Ješenčki Župan sam 
je volil Štigerja! Pač lep dokaz nemške 
zaslepljenosti! Ješenčki Jazbec je celo po 
Pohorju agitiral za Štigerja, a brez uspeha! 
Nadalje je v Morju kakih 9 pristašev »Šta
jerca*, od teh so posebno agitirali za liberalca 
Hrbolec in njegov sin Konrad, Ribezi, Kac, 
dva Lcngina in Malohorc! To je velika dr
znost! Slovenci, oklenimo se Se tesneje svojih 
ljudi j, trgovcev im krčmarjev! 

Od Sv. Benedikta v Slov. gor. Pri 
Sv. Benediktu v SI. gor. se je od 130 volilcev 
udeležilo volitev 92 volilcev, dr. Ploj je dobil 
81 glasov, Vračko 10 glasov, ena glasov
nica ni bila popisana. Občine Trije Kralji, 
Ihova in Trotkova s 197 volilci, so imele 
skupno volišče. K volitvi je prišlo 97 volil
cev, dr. Ploj je dobil 79 glasov, Vračko pa 
18. Trotkovčani so se le v malem Številu 
udeležili volitev. Na Drvanji s 93 volilci je 
bila udeležba najbolj obilna. Od 76 oddanih 
glasov jih je dobil dr. Ploj 65, Vračko 6 in 
Thaler 4. Na Ščavnici, v Oseku in na Ročici, 
katere občine le deloma spadajo v benedisko 
župnijo, so se naši župljani polnoStevilno ude
ležili volitev in glasovali z malimi izjemami 
za dr. Ploja. Kot naši agitatorji so se poleg 
drugih mladeničev in mož posebno odlikovali 
v benediski občini mladenič Ant. Žemljic, 
na Drvanji mladen. Fr. RoSkar in na Ščav
nici mladenič Peter Cetl. Slava jim! 

opod. Poljskava. V Spodnji Poljskavi 
se je pri deželnozborski vohtvi oddalo 109 
glasov. Dobil je Stiger 80 glasov, Thaler 24 
glasov, Hilari 2 glasova in Lopič 1 glas. En 
glas je bil na Alois Štigerja, en glas pa ne
veljaven, ker en volilec ni bil Avstrijec. Za 
Štigerja se je agitiralo na vse kriplje, posebno 
se je pri agitaciji odlikoval občinski sluga v 
Spodnji Poljskavi in pa neki železničar na 
Pragarskem, ki sliši na ime ProSek; o tem 
človeku bomo drugokrat spregovorili. 

I> Poljčan. Ravno ko to pisem, mi do
nijo na ušesa streli, s katerimi naSi zmage 
pijani zagrizeni nasprotniki naznanjajo izvo
litev Stigerje vo ter skuSajo dražiti verno 
slovensko ljudstvo. Toda če se je priborila 
zmaga tudi drugod s takimi nelepimi pripo
močki, s kakorSnimi se je delalo pri nas na 
dan ožje volitve, potem to ni zmaga, s katero 
se premaga sovražnik v poštenem boju, am
pak to je zmaga nasilneža, ki nas napade in 
užuga. Kaj vse je počenjal mlf di Albin Grund
ner, to presega vse meje. Hodil je okoli vo
lilcev, se nad njimi zadiral, jemal jim gla
sovnice in pa usiljeval jim druge z imenom 
Stiger itd. Na politično oblast stavimo javno 
vprašanje, katero naj primerno podpira ka
teri naš poslanec: »Odkod je dobil Albin 
Grunder cel kup uradnih glasovnic, izpolnje
nih z imenom Albert Stiger, katere je usi
ljeval naSim volilcem; dočira volilni komisar 
ni hotel izročiti našemu županu, da jih raz
deli prejSni dan med volilce?« Na tak način 
so bila temu človeku na stežaj odprta vrata 

za agitacijo. Te strastne agitacije se je ude
leževal tudi ud komisije Alojsij Kugler, žlaht
nik Grundnerjev, ki bi vendar moral biti v 
volilni sobi pri vohtvi, a ne vedno in vedno 
letati venkaj, naše volilce vlačiti sem in tja 
ter jim vsiljevati nasprotne glasovnice. Zato 
zopet vprašamo p litično oblast in prosimo 
odgovora: »Ali je bilo to postavno?« Drugi 
ud komisije, Janez Franzl, tudi iz žlahte 
Grundnerjeve, je v volilni sobi enemu naSih 
vol.lcev vzel glasovnico ter mu v volilni sobi 
brez vednosti volilca, ki ne zna prav brati 
in pisati, zapisal na njo ime Štigerja. Zopet 
vprašamo politično oblast: »Ali je to po
stavno?« V prostoru pred volilno sobo in 
spodaj pri vratih so zelo izzivajoče postopali 
Albin Grundner, Alojzij Kugler in Franc 
Grundner. Našim volilcem so popipali iz rok 
ali pa jemali iz žepov glasovnice z imenom 
Lopič ter jim usiljevali Stigerjeve, jih vlekli 
kakor živino'v klavnico po stopnicah navzgor 
in (.sovah domačega g. župnika, ki se je po
tegnil za pravico in resnico. »Kaj boste po
slušali farja, farja vendar ne boste volih«, in 
Se mnogo drugega nam je donelo na uho iz 
ust č l o v e k a , ki je za to pač najmanj 
opravičen. Pa kaj bi nadalje slikal postopanje 
poljčanske »žlahte«. Lahko rečemo, da so se 
na dan te volitve odprle marsikateremu možu 
oči, da je spregledal ter v pravi luči gledal 
te ljudi, ki so večinoma k nam privandrali 
in se tukaj obogatili. Samo toliko rečemo: 
Ti streli, s katerimi ste danes zjutraj že ob 
pol 5. uri začeli oznanjevati svojo tolovajsko 
zmago, ti streh tudi nam krščanskim in slo
venskim ljudem oznanjajo, da je zmagala nam 
Slovencem in katoličanom sovražna stranka, 
ti streli pa nas naj tudi, kakor danes zjutraj 
iz telesnega spanja, vzbudijo k novemu, 
pridnemu dilu in skrbi za ubogo, revno, od 
tujcev teptano in zaničevano slovensko ljud
stvo! Nadalje nas tudi streh spominjajo, da 
so se marsikateri k nam privandrani ljudje 
že tako obogatili, da imajo zdaj dovolj de
narja za smodnik, s pomočjo katerega nas 
očitno žalijo in zaeramujejc, dočim slovenski 
trpin znabiti niti skorjice kruha v svoji hiši 
nima. Ti streli pa nam slednjič glasno ozna
njajo strašno predrznost naših zagrizenih 
nasprotnikov, ki si upajo v sredi slovenskega 
prebivalstva na tako grd način blatiti in ža
liti verno slovensko prebivalstvo. Skrbimo z 
vsemi dušnimi in telesnimi močmi, da nam 
ti streli nikdar ne izginejo iz spomina, am
pak nas vedno in vedno opominjajo in vz
podbujajo k vztrajnemu delu za katoliško 
vero in milo domovino slovensko; in prepri
čani smo, da bomo te strele Se blagrovali; 
zakaj tudi za nas se bodo spremenili v zna
menje zmage nad zakletimi našimi sovražniki. 
Vkljub vsem naporom in prisilnostim je spra
vila naša »žlahta« samo 28 glasov za Šti
gerja ; Slovenci pa isto Število. Pri prvi vohtvi 
je imel Stiger 16 glasov; tem se je zdaj pri
družilo 6 socialdemokraSkih glasov, 6 glasov 
pa so nam na omenjeni način odvzeli. Kaj 
ne, da je ta zmaga silno slavna?! Žalost nas je 
napolnjevala, ko smo morali z lastnimi očmi 
gledati, kako je par mož, od katerih bi ne 
bih nikdar pričakovali, skočilo v nam sovra
žen tabor; kako je n. pr. g. Polak, tukajšni 
učitelj, kot rojen kranjski Slovenec, javno 
agitiral za Štigerja, kako se je g. Fr. Kampl, 
gostilničar, tudi pridružil »poljčanski žlahti« 
vkljub vsem prošnjam od prijazne mu strani 
ter se naenkrat razkrinkal kot narodnega od
padnika in sovražnika katol. duhovščine; saj 
je njegov nadepolni 10 letni sinček na cesti 
vprašal enega volilca: »Kogi ste pa vi vo
lih?« Ko je dobil sarkastičen odgovor: »Šti
gerja!«, je rekel taSolarček: »Seveda je bolj 
pametno Štigerja kakor pa farja!« G. Kampl, 
vprašamo vas uljudno: »Odkod pa ima vaš 
sinček te besede, odkod?« Nad izgubo Kam
pelna žalujemo, ob enem pa se tudi veselimo, 
da ga zdaj vendar enkrat poznamo. Opozar
jamo zavedne Slovenci, da so ti naši na
sprotniki sami gostilničarji, trgovci in mesarji I 

Iz Kozjega. O izidu volitev v posa
meznih občinah vam zamorem sledeče poro

Poročila o volitvah. 
Ožja volitev v mariborskem okraju, 

se je vršila dne 23. t. m. Izvoljen je bil bo
gataš Stiger, pristaš nemškonacijonalcev, ker 
so za njega glasovali tudi socialdemokrati. 
Dobil je 11.106 glasov, med tem ko je ostal 
župnik Lopič z 8662 glasovi v manjšini. So
cijaldemokraSka stranka se je torej zvezala z 
našimi narodnimi nasprotniki in Sla v boj 
proti kmetskemu kandidatu. Kmetje, zapom
nite si to! 



čati: Kozje 81 glasov za dr. Ploja, 13 za 
nemSkutarskega kandidata Vračko. Za zad
njega so večinoma glasovali poleg uradnikov 
odvisni grajščinski uslužbenci in gostilničar 
ter mesar Rok Leskošek, ki živi izključno 
od slovenskega denarja. Izvrstno so se držali 
možje iz Ješovca, ki so do zadnj ga glasovali 
za našega slovenskega kandidata. Slabši je 
bil izid na Veterniku vsled krivde župana 
Janeza Kunej, ki živi in gori za Kragoro in 
»Štajerca«. Zraven pa je bil tudi neroden. 
Zapisaval je svojim pristašem na volilni li
stek: Jožef Vračko. Tako je priSel Fr. Vračko 
ob 11 glasov, pravilnih glasovnic je dobil 
4, dr. Ploj pa od Veterničanov in Kopriv
ničanov 42 glasov. Slednji so vsi na
rodno volili, samo Skoda, da jih je bilo tako 
malo, ker se je vršila volitev na visokem 
Veterniku in se je možem iz doline grozilo 
iti pri slabem vremenu v hrib. Da se je vo
litev Se tako častno izvršila, gre vsa hvala 
vlč. g. dr. Jančiču in g. Gorišeku. Z županom 
Kunejem, katerega ni niti žalostna zadeva v 
rodbini ganila in mu odprla oči, bo treba 
resno obračuniti. Mož sicer pravi, da po noči 
več misli kot vsi Veterničanje po dnevi, toda 
drugi ljudje mislijo drugače. Izborno se je 
sploh obnesla koprivniSsa fara. Vlč. g. župn. 
Prešern je pač dokazal, kako je treba delati 
in ljudem oči odpirati. Sedaj lahko s pono
som kaže na svojo faro, ki ni oddala ue jed
nega glasu VVratschku: Mrčnasela 68, Veliki 
Kamen 74 glas: v za dr. Ploja. Živeh blagi g. 
župnik in njegovi pridm farani! Tudi Pilštanj 
se je odlikoval: Drenskorebro 71 za dr. Ploja, 
1 za Vračka, Zdole 69 za dr. Ploja, Pijštanj 
82 za dr. Ploja, 1 za Vračka. Živel vlč. g. 
župnik Tomažič in vrli župani! Nepričako
vano krepko so se držali Prevorjani Čeprav 
imajo par iztisov »Štajerca«, je vseh 67 gla
sovalo za dr. Ploja. Slava jim! V Zagorju je 
znani Kostevc delal zgago. Vendar je bila 
velika večina 45 za dr. Ploja, 3 za Vračka, 
2 za JazbinSeka in dva razcepljena. Kot na
vadno se je tudi narodna Podsreda izkazala 
kot zanesljiva: 53 za Ploja, O za Vračka. 
V Gorjansfa sta bila pr,leg 58 narodnih gla
sov 2 Vračkova pristaš?.. Od kod pa se je 
tam ta Ijulika vzela? Manj ugoden je bil 
izid v Bučah, kjer je glasovalo 51 za P, 3 
za Vračka in 11 za Zdolšeka, nepotrebnega 
povzročitelja zmešnjave v zadnjem trenotku. 
Mncgo pristašev »Štajerca« se je pojavilo v 
V<>račah, k;er je v njegovem smislu g asovalo 
15 mož, 5 za Thalerja vsled nevednosti in 
42 za dr. Ploja. Naravnost nečuven pa ja bil 
izid v Virštajnu, kjer je samo 6 glasov bilo 
za dr. Ploja in 21 za Vračka. V te občine 
bo moralo katcl. polit, društvo za kozjanski 
okraj posvetiti s pravo lučjo, da bodo ljudje 
vedeli ločiti laž od resnice. Izvzemši VirStanja 
se je popisani del kozjanskega okraja možato 
postavil. Po nekaterih občmab je do 75 od
stotkov vseh volilcev prišlo na volišče. V 
brežiškem okraju so nemSkutarsko volili v 
občini: Bojsno 44 za V., samo 6 zi P., tem
bolj so si osvetlile lice Artiče: 177 za P. in 
1 za Vidmarja. Istotako Zakot: 157 za P., 
nadalje Pleterje 86 za P., Rigonce in Miha
lovec 66 za P., Loče in Mostec 24 za P., 
3 za V, Gaberje 20 za P., 6 za V. V Bre
žicah bi menda Slovenci tudi lahko dobili 
nekoliko večje Število glasov, kot so jih pa 
oddali: 20 za P. 100 za V. Ravno vohtve 
so dokazale, kako potrebna je osrednja or
ganizacija za celi Slov. Štajer s pododbori v 
okrajih, ki bi v vsaki občini postavljali za
upnike. V vsaki občini, kjer bivajo Slovenci, 
je gotovo vsaj jeden mož, ki čuti z nami, a 
ne ve, kako bi se lotil d°la. Torej nemudoma 
na delo v tem smislu. Četudi ne bo začetek 
Bog ve kako blesteč, a trdna volja in ljubezen 
do našega nam dragega naroda bo organi
zacijo utrdila ter razširila in zaželjen obilen 
sad ne bo izostal. V to nam pomozi Bog! 
— Narodna liga + 1. 

Laški okraj. Vohlno gibanje za po
slanca četrte obč. kurije je bilo živahno, po
sebno od socialdemokratične strani. Že več 
dni pred volitvijo so hodili agitatorji po tem 

okraju in lovili nevedneže in nabirali glasove 
za socialdemokrata. Toda na dan volitve se je 
pokazalo, da je ljudstvo v veliki večini za
vedno in da ne mara za socialdemokrata. V 
občini Marijin Gradec je dobil Ros 265 glasov 
socialdemokrat pa celih 5. Posebno pohvalo 
zaslužijo Št. Mikla vžčani, ki so navzlic slabe
mu potu vendar prišli v tako velikem Številu 
na volišče. 

Iz Pečic pri Podsredi. Resnici na 
ljubo se poroča, da g. učitelj Jožef Čaček ni 
agitiral za Vračkota, kakor je to nekdo v 
naS hst poročal. Občina Križe je volila eno
glasno dr. Ploja, ki je dobil tukaj 43 glasov. 

Sv. Jernej pri Konjicah. Pri zadnji 
volitvi za deželni zbor je dobil tudi grajSak 
Possek pet glasov; — sotovo so le glasovnice 
oddali njegovi drvarji, ki so tudi za njega 
agitirali. 

Razmerje glasov v mariborskem 
okraju: Črešnjevec Thaler 20 Stiger 58, Vrh 
loga Th 1 St 64, Selnica ob Muri Th 123 
St 4, Vuzenica Th 73 St 33 Hilnri 2 Vračko 
1. Trbonje Th 27 St 18, Čmžat Th 45 St 18 
H 17, Kumen Th 26 H 11 rit 3 Rudeči breg 
Th 16 H 10 St 37 Vidmar 1, Poljčane Th 26 
St 16 H 6, Lušečka vas in Stanovsko Th 27 
St 9 H 1, Brezje in Vrhole Th 61 St 28 
H 5, Pekel Th 19 St 22 H 8 V 1, Hoče 
Th 24 St 19 H 6, Rogoza Th 9 St 14 H 23, 
Slivnica Th 13 St 94 H I , Rsnče Th 25 
St 5, Dobrovce Tb 38 St 10 H 5, Št. Iij 
Th 115, St 16 Lopič 6 H 2, Cerštk Th 34, 
Cirknica Th 22 St 17, Strihovec Th 22 
St 17, Orehova vas Th 38 St 12 H 2, Race 
Th 35 St 44 H 5, Podova Th 49 St 22 H 1, 
Ješnnca Th 35 St 23, Sv. Marjeta Th 58 
St 28, Marnberg Th 2 St 80, Sv. Martin pri 
Vurberku Th 60 St 6, Sp. Duplek Th 40 
St 12, Slov. Bistrica Th 68 St 86, Schloss
berg Th 31 L 45 St 54. 

Razmerje glasov v p t u j s k e m o
kraju: Pacinje Ploj 80 Vračko 24, Sv Miklavž 
pri Orm. P 115, Brebrovnik P 146, Hermance 
P 62 V I , Sv. Marjeta niže Ptuja P 437, 
Nova cerkev P 99 V 2 Thaler 1, Sedlaček 
F 100 V 26 Vidmar 1, Gruškovje P 60 V 
66, Sv. Trojica P 39 V 47 Lehnik P 31 V 
54, Dolena P 16 V 100. Bizeljsko P 213 V 
8, Ptuj P 57 V 397, Cerkevnjak P 38 V 54, 
Brengova P 61 V 24, Andrenci P 113 V 10, 
Cogetinci P 44 V 12, Pacinje in Mezgovci 
P 80 V 24 davkar Toplak 1, Sv. Andrsž v 
SI. gor P 89 V 12, Gaberje P 26 V 6, Sela 
P 34 V 5, Loč in Mostec P 24 V 2, Miha
lovec in Rigonce P 70, Veliki Obrez P 29 
V 2, Sromlje P 113. Artiče P 177 Vid. 1, 
Rajhenburg P 88 V 4, Stolovmk P 37 V 9, 
Senovo P 47, Gorica P 50, Brezje P 46, 
Hajdioa P 58 V 30, Šmarje P 47 V 5, oko
lica Šmarje P 45 V 57. S?. Štefan P 30 
Vid. 29 V 6, Zibika P 20 V 7, Zusem P 45 
Vid. 16, Roginska gora P 18 V 20, Sv. Ema 
P 31 V 80. Sv. Peter P 11 V 98, Lemberg P 4 
V 33, Sladka gora P 15 V 78, Ponikva P 54 
ZdolSek 54, Sv. Vid P 5 V 30, Gaberje P 26 
V 6 Negova P 9 V 46 Frî dl 1, Polanci P 
7 V 43, Bratcnečice P 106, Hlaponci P 85 
V 1, Kcračice P 165, Savci P 61 V 18, Tr
novci P 20 V 65, Vičanci P 32 V 31, La
honci P 107 V 4, BiSečki vrh (Črmla Sovjak) 
P 25 V 17 Gočova (Biš) P 56 V 27, Ločič 
(Ločički vrh, Trnovce, Trnovski vrh) P 30 
V 6, Slovenja vas P 17 V 35, Breg P 16 
V 160, Zmica P 4 V 53, Št. Vid na Planini 
P 67, Planina P 2 V 28, Planinska vas in 
Loke P 39 V 8, Golobinjak P 46, Dobje P 
156, Pristava P 31 V 80, Št. Peter na Med. 
selu P 13 V 95, Zibika P 20 V 7, Žusem 
P 40 V 20. Gorica P 39 V 47 Vid. 1, Pod
lohnik P 31 V 54, Novacerkev P 99 V 2 
Thaler 1, Sedlaček P 100 V 26, GruSkovje 
P 50 V 66, Dolena, Rodni vrh P 14 V 74 

Razmerje glasov v c e l j s k e m o
kraju: Mozirje Ros 247 Mlakar 5, Ljubno R 
153. v občini Sv. Krištof: v Rebru R 136 
M 3, Šmarjeta R 54 M 29, Šmiklavž pri 
Slovenjgrudcu R 86, Trbovlje R 548 M 1242, 

Podgorje R 192, Šmartno pri Slov. gradcu R 
100, Golovabuka R 110, Razbor R 108, Le
«en R 153, Stari trg R 68, Vrhe Ssle R 102, 
Št Jant R 30, Otišni vrh R 19, Mislinja R 
147 M 1, Št. Ilj R 81, Št. Vid R 120, Št. 
Rupert nad LaSkim R 246, Svetinje R 80, 
Št. Kj pri Velenju R 69, Bezovica R 49. 

Razmerje glasov v ožji volitvi v 
m a r i b o r s k e m okraju: Kamniea L 27 
St 69, Fram L 45 St 48, Loka L 61, Morje 
in Jesenča L 33 St 38, Orehova vas L 46 
St 14 Race L 43 St 36, Podova L 37 St 15, 
Sv. Marjeta L 51, St 1. Eibiswald L 20 St 
140, Radgona L 8 St 321, Lučane L 9 St 
61, Arvež L 2 St 107, Maribor L 116 St 2729, 
Črešnjevec L 15 St 113, Vrhloga L 2 St 66, 
Selnica ob Muri L 123 St 8, Vuzenica L 71 
St 55, Trbonje St 29, Čmžat L 45 St 31, 
Kumen L 22 St 12, Poljčane L 28 St 28, 
Lušečka vas in Sti novsko L 33 St 13, Brezje 
L 58 St 33 Sv. Martin pri Vurberku L 41 
St 6 Sp. Duplek L 3 St 54, Zg. Duplek L 3 
St 9 Laporje L 61 St 19 Cigonca L 37 St 
67, HoSnica L 43 St 15 Žabjek L 20 St 37, 
S!ov. Bistrica L 43 St 83 Eichberg L 52 St 
32. Glanz L 3 St 70, Lučane L 9 St 61, 
Schlossberg L 63 St 68 


